

泉州新闻

东南早报
官方微博

东南早報



在即将到来的首个“非遗中国年”，泉州准备了哪些惊喜？昨日，在“新年来泉州·泉年游好运”泉州新春文旅消费季新闻发布会上，泉州市文旅局透露，将举办300场精彩活动、300出好戏，主推“6个+”高品质文旅产品，邀四海宾朋、五洲乘客来泉州过大年。

■融媒体记者 张素萍

泉州携300场精彩活动、300出好戏广邀宾朋—— 非遗中国年 就来泉州过

300多项活动“泉”域联动

围绕“新年来泉州·泉年游好运”“非遗中国年·就在泉州过”主题，泉州以世界级非遗为主轴，将奉上一个文化味十足、烟火气浓郁、新活力满满的非遗大年。

“泉”域联动、全面开花。泉州市文旅系统上下全域联动，精心策划300多项活动，以及世遗游、古城游、非遗游、文博游、民俗游、茶之旅、香之旅、瓷之旅、石之旅、舌尖之旅等40多条精品旅游线路。其中，鲤城将举办“探吃蛇”寻宝定时挑战赛，解锁“七彩刺桐蛇”IP新玩法；丰泽将举办“簪簪喜气”庆新春“海丝·蟳埔”国潮非遗文化月系列活动；洛江将推出“洛水灵蛇·春舞华章”非遗民俗游；泉港将举办“福海扬帆 福传泉港”主题活动；石狮将举办八卦街首届闽南民俗文化节；晋江首开五店市国潮街区，将举办“潮起东南 福满侨村”2025年全国春节“村晚”梧林主场活动；南安将开展“福见南安·享成功”新春嘉年华主题活动；惠安将举行“非遗年俗探好戏”新春活动；安溪将举办“福地安溪 温暖泉年”温泉文化旅游季；永春将举办五里古街唱游记、非遗街头表演、非遗集市活动；德化将举办雾凇冰雪温泉季，营造南方雪国的盛景；泉州开发区将举办“工创幸福年 新春有好市”新春游园会；台商投资区将举办海丝趣玩市集系列活动。

主推6项高品质文旅产品

“泉”城沉浸、全新体验。蛇年春节，围绕“宋元中国·海丝泉州”世遗城市品牌，泉州主推“世遗+”“街区+”“艺术+”“美食+”“工业时尚+”“温泉+”等6项高品质文旅产品。

“世遗+”：推出共唱“一首世遗歌曲”《走笔酿天涯》，由方文山作词，希林娜依·高演唱，并推出世遗守护人、大V的传唱视频，发起传唱挑战，让泉州世界遗产扬名四海；共赏“一场非遗时尚秀”，2月3日在泉州古城举办“穿越宋元奇妙游”世界非遗时尚秀，策划“万国商埠、万千非遗、万家灯火”三大篇章，将非遗与生活、时尚巧妙融合，再现世遗韵、非遗美、国潮范；共游“一片元宵华彩灯海”，举办2025元宵灯会，在鲤城区、丰泽区、洛江区、台商投资区布置花灯超2000盏，设置19个花灯展区，展现全城千灯齐放盛景；共赴“一系列非遗主题游园会”，中心城区与晋江五店市、梧林古村落、永春五里古街、惠安崇武古城、石狮八卦街等全域联动，中心城区农历正月初三至初七推出“金蛇献瑞·刺桐宋福”非遗游园会及歌吹漫步活动，在泉州天后宫、泉州非遗馆、泉州府文庙、真武庙、洛阳桥、清源山、泉州海交馆、泉州博物馆、威远楼等9个点位展示近100个非遗民俗项目，设置9个打卡点。

超300场好戏连台竞相绽放

“街区+”：春节期间，泉州中心城区将举办“神采飞扬闹刺桐”第七届闽南美好生活嘉年华，打造通政巷、状元街等多条宋风沉浸式体验街区，让游客漫游古城生活空间，打卡、逛吃两兼具。晋江五店市将举办巴勃罗·毕加索艺术展，惠安崇武古城、石狮八卦街、永春·五里古街、南安水头老街等历史街区也将举办特色活动。

“美食+”：泉州各县（市、区）推出美食嘉年华、一县一桌菜，天后宫德济门广场将举办“遗游未尽”非遗市集；精心绘制“泉州美食电子地图”，从风味小吃，到招牌菜品，游客循着地图指引，即可品味地道闽南风味，感受满城烟火、半城食肆。

“艺术+”：春节期间，超300场好戏将连台竞相绽放，晋江、洛江、泉港等地推出“文化一台戏”。其中，正月初三至元宵十五，洛阳桥畔将上演沉浸式爱情实景情景剧《陈三五娘》。

“工业时尚+”：1月18日将举行2025年工业旅游消费季，串联一批观光工厂，策划推出“石文化”精品主题线路，发布“泉州市

百厂千店万品潮玩乐购折扣信息”。目前“国潮泉州”各大品牌工厂店均已开启年终特惠促销活动。

“温泉康养+”：推出“温陵芳华·泉水当当”泉州温泉文化旅游季，整合串联温泉、周边景点、美食、非遗体验、康养疗愈等资源联动，重点推出安溪“茶香温泉疗愈”之旅、德化“雾凇冰雪温泉”之旅等10条温泉旅游精品线路。

此外，泉州市、县两级联动，推出8大项温馨暖心措施，包括在泉州晋江国际机场、泉州动车站推出赠送蛇年第一盏灯、第一杯奶茶、第一份福气等大礼包活动，发布千家春节不打烊餐厅名单，全市景区、酒店推出各类折扣优惠近30项，加大泉州古城到重要景点的接驳力度，推出馆长带你游、专家带你游等免费公益讲解服务，国有景区开展蛇年“蛇属相”游客免费服务等。



相关新闻

开通21条定制专线 加大运力提升游客慢游体验

早报讯（融媒体记者张素萍）

“新年来泉州·泉年游好运”泉州新春文旅消费季新闻发布会上，泉州市交通运输局介绍，春运期间，泉州市旅客运输量将达到600万人次以上，呈现“五个阶段性客流潮汐”，泉州将全力以赴保通、保畅、优服务。

“五个阶段性客流潮汐”分别为：预计1月17日至18日，将形成

学生流小高峰；1月22日农历小年起，进入节前返乡高峰；1月26日至28日、2月3日至4日，形成节前探亲返乡和节后返岗高峰；2月14日至16日形成节后返校、返工叠加高峰。

春运期间，泉州古城小白185辆将全部投入运营并延长服务至22:30，设置560多个租借站点，投入1.6万辆“小黄”、6000辆“小橙”，有效缓

解古城交通压力，提升慢游体验。

运力统筹调度方面，全市组织1400多辆客车、3000多辆公交车、2300辆巡游车、1.2万辆网约车参与春运，基本满足群众出行需求。同时，加强重点时段、重要交通枢纽、热点线路的运力储备供给和组织调度，适时延长运营时间、增加班次，必要时组织开展“点对点”运输。强化客运、公交、出租车与铁

路、水运、民航无缝连接，保障换乘高效便捷。

此外，泉州将开通古城到洛伽寺、崇武古城等21条定制专线；鲤城区、晋江市、永春县等地将推出区域免费停车措施。泉州还将联合约谈、联合执法，严厉打击“拉客仔”“黑车”“黑大巴”以及出租车拒载、绕道等影响泉州形象的违法行为。

